

मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ कहले हवें कि गोरखपुर अउर फूलपुर लोकसभा उप चुनावन में भारतीय जनता पार्टी क हार सरकार के नीतियन अउर कार्यक्रमन के खिलाफ जनादेस नाही हवे। श्री योगी आजु लखनऊ में एगो कार्यक्रम के सम्बोधित करत रहलें। ऊहां के कहलीं कि समाजवादी पार्टी अउर बहुजन समाज पार्टी के गठबंधन भाजपा के ओट में कवनो संध नाहीं लगवले हवे अउर पार्टी येह चुनावन के नतीजन से सबक लेत भविष्य में अउर बेहतर परदरसन करी। श्री योगी आरोप लगवलें कि सपा अउर बसपा प्रदेस के विकास के काफी नोकसान पहुंचले हवें। ऊहां के कहलीं पछिला एक बरिस के दौरान उनकर सरकार राज्य के विकास के राहि पर ले जाये बदे ठोस कदम उठवले हवे। अपने सरकार क उपलब्धि बतावत ऊहा के बतवलीं कि येह बरिस प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत आठ लाख पचासी हजार ग्रामीण बेघरन के आवास मंजूर कइलि गइल। ऊहां के कहलीं कि उत्तर प्रदेस में विकास क अवधारणा अउर सरकार क सफलता पछिला दिनन आयोजित लखनऊ इन्वेस्टर्स समिट साबित कइ दिहले हवे।

सिद्धार्थ नाथ सिंह

प्रदेस के चिकित्सा, शिक्षा अउर स्वास्थ्य मंत्री सिद्धार्थनाथ सिंह पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री के मउति क खुलासा क केन्द्र सरकार अउर भारत के राष्ट्रपति से मांगि कइले हवें। सुल्तानपुर में पत्रकारन से बतिआवत श्री सिंह बतवलें कि ऊहां के अपने नाना अउर पूर्व प्रधानमंत्री श्री शास्त्री के मउति के जनकारी बदे केन्द्र सरकार अउर राष्ट्रपति के पत्र भेजले हईं। ऊहां के कहलीं कि सूचना के अधिकार के तहत मिललि जनकारी के हिसाबि से श्री शास्त्री के मउति क रहस्य अबहिनो बरकरार हौ। ऊहां के कहलीं कि उनकर मउति तासकंत में भइलि रहे बाकिर उनकर न त विदेस में अउर न तो देस में पोस्टमार्टम भइल। ऊहां के कहलीं श्री शास्त्री के मउति से जुडल कइ गो अइसन बाति हवे जेह पर से रहस्य क परदा उठावल जरूरी हवे।

आई.पी.एस./तबादला

प्रदेस में प्रसासनिक फेर बदल के बाद सरकार तैतालिस भारतीय पुलिस सेवा के अधिकारियनों क तबादला कइ दिहले हवे। हमरे संवाददाता बतवलें कि येह से बाईस जनपदन के जिला पुलिस प्रमुखन के बदलि दिहलि गइलि हवे। गोरखपुर के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सत्यार्थ अनिरुद्ध पंकज के हटा के उनके जगहि पर शलभ माथुर के जिला क कमान दिहल गइल हौ। जवन जनपदन के पुलिस प्रमुख बदलल गइलि हवे ओह में मुरादाबाद, गौतम बुद्ध नगर, इटावा, मथुरा सामिल हवे।

चैत्र मेला

आजु वासंतिक नवरातर अउर हिन्दू नव संवत सर क सुभारम्भ हो गइल हवे। सक्तिपूजा के नौ दिन तक चले वाले येह पावन परब पर प्रदेस भर में सरधालु भक्ति भाव अउर धारमिक आस्था के साथे देवी मंदिरन में पूजा अरचना कइ रहल हवें। येह मौका पर व्यवस्था बनावे रखे खातिर सुरक्षा क कडेर इतिजाम कइल गइल हौ।

राज्यपाल राम नाईक, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य, उप मुख्यमंत्री डॉ० दिनेश शर्मा, भाजपा प्रदेस अध्यक्ष डॉ० महेन्द्र नाथ पाण्डेय, विधान परिसद क सभापति रमेश यादव, विधानसभा अध्यक्ष हृदय नारायण दीक्षित के ले के अउरियो लोगि नवरातर क हारदिक सुभाकामना दीहले हवें।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ अपने बधाई सनेसा में कहले हवें कि वासंतिक नवरातर परब नया उछाह के साथे राष्ट्र अउर समाज सेवा क प्रेरणा देला।

येह दौरान प्रदेस में निकले वाले छौ सौ पचास से बेसी जुलूसन अउर सोभा यात्रा के ले के अजोध्या, विन्ध्याचल अउर देवी पाटन पीठि अउर सहारनपुर स्थित सिद्धि पीठि माँ शाकुम्भरी देवी पर खास तौर से सतरकता बरतल जा रहल हवे। मिरजापुर के प्रसिद्ध सक्ति पीठि विन्ध्यवासिनी देवी धाम में आजु भोरे से सरधालुअन क भारी भीडि लागल बा। लोगि कतार लगा के माँ विन्ध्यवासिनी देवी क पूजन अरचन कइ रहल हवें। मेला में देस-विदेस से तीस लाख लोगिन के पहुंचले क आगम हवे। ओहर बलरामपुर के देवी सक्तिपीठो पर नवरातर क पूजा जोर सोर से चलि रहलि हवे। येइजा पड़ोसिहा देस नेपाल से ढेरे संख्या में सरधालु पहुंच के माता क दरसन पूजन कइ रहल हवें। एकरे सथही यहवां ऐ महिन्ना तक चले वाले मेलो क सुरुआत हो गइलि हवे।

बनारस के दुर्गाकुण्ड, नैमिषारण्य में माँ ललिता देवी मंदिर के ले के प्रदेस के सगरो सक्तिपीठन में सरधालुअन क भारी भीडि लागल बा। गोरखपुर के ग्रामीण अंचल में तरकुलहा देवी अउर महाराजगंज जिला के आद्रवन स्थित माँ लेहडा देवी मंदिर में सरधालु पूजा अरचना कइ रहल हवें।

प्रदेस क ढेरि जगहिनि पर लोगि नव संवत सर- नया बरिस क हवन पूजन अउर धारमिक कार्यक्रमन के साथे स्वागत कइलें। बनारस, हमीरपुर, अजोध्या, सुल्तानपुर, भदोही, फर्रुखाबाद के ले के सगरो जनपद में हिन्दू नव बरिस पर कार्यक्रम आयोजित कइल गइल।



एक्सप्रेस-वे/दुर्घटना

यमुना एक्सप्रेस-वे पर मथुरा जिला के सरीर थाना के इलाका में काल्हि देरि राति एगो सड़कि दुर्घटना में दुइ गो मेहरारू चिकित्सन के ले के एम्स नयी दिल्ली के तीनि गो चिकित्सकन क मउति हो गइलि अउर चारि गो चिकित्सक अउरियो गम्भीरे घाही हो गइलें। पुलिस बतउलसि कि ई सगरो चिकित्सक आगरा जा रहले। देरि राति अढ़ाई बजे के करीब उनकर कार आगे चलि रहलि वाहन से टकरा गइल जेकरे नाते तीनि गो चिकित्सकन क ओहिजुकवें मउति हो गइलि आ चारि जने अउरिया घाही हो गइलें। घाही लोगिन के एम्स अस्पताल नई दिल्ली में भरती करावल गइल हवे।

यमुना एक्सप्रेस-वे पर ग्रेटर नोएडा के दनकौर थाना के इलाका में दुइ जने क मउति हो गइलि आ बीस से बेसी लोगि घाही हो गइलें।

उन्नाव जनपद के सबलिखेडा इलाका के लगगे आगरा एक्सप्रेस वे पर एगो क्रेन अउर दुइ गो कार के दुर्घटना में तीनि जने क मउति हो गइलि ।

